

民警制造混乱偷走8克拉钻戒等财物

事主称5件失窃饰品总价值约700万元,作案民警被判刑十四年六个月

近日,山西省太原市小店区人民法院审理了一桩十分“离谱”的盗窃案,小偷竟然是一位民警。

2020年7月8日晚,山西太原的郝女士家来了几位民警,要求她的丈夫任某协助案件调查。有民警离开后,郝女士夫妻发现,两个翡翠挂件、一枚翡翠戒指、一枚8.37克拉的钻戒、一块名表不翼而飞。

警方调查发现,小偷竟是参与这次抓捕任务的民警李某。他经事先预谋,在协助执行抓捕任务时,关掉了执法记录仪,并借机制造混乱,盗走了事主家中总价值约七百万的首饰。

民警李某因犯盗窃罪,一审被判处有期徒刑十四年六个月,并处罚金二十万元。

几位民警上门后,家中七百万饰品不翼而飞

12月29日,郝女士对媒体详细讲述了盗窃案发生当天的事情经过。

郝女士称,2020年7月8日晚,因其丈夫被指涉赌案,太原市公安局小店分局龙城派出所一行民警配合山西晋中平遥县公安局民警来到她的家中,要求她的丈夫任某协助案件调查。

平遥县公安局出示了搜查证,在她的丈夫任某接受询问的同时,有民警开始在屋内搜寻。

约一小时后,龙城派出所的民警离开,平遥县公安局民警继续对她的丈夫询问。这时,她丈夫发现主卧抽屉被打开,感觉情况不对。经警方同意,她让保洁阿姨到房间查看。

结果令郝女士夫妻大吃一惊:两个翡翠挂件、一枚翡翠戒指、一枚8.37克拉的钻戒、一块理查德米勒的手表竟不翼而飞。

这5件饰品都价值不菲,总价值高达约七百万。

郝女士提供了钻戒和手表的发票及销售单,未提供其他饰品的票据。

她称,因搬家丢失,她无法提供翡翠的票据,三件翡翠均价值百

万以上,这些丢失的物品分别于2010年、2011年、2014年在广州、澳门、香港等地购买。

郝女士当即报警,事发第三天,太原市公安局小店分局立即就郝女士财物被盗一案,予以立案侦查。

民警李某事先预谋,故意制造混乱伺机行窃

12月22日,她收到法院寄来的刑事判决书。判决书显示,被告人李某是太原市公安局小店分局龙城派出所民警。

小店区检察院指控称,2020年7月8日19时43分,被告人李某乘配合平遥县公安局在小店区一小区702室实施抓捕任务之机,经过事先预谋,在到达现场后将自己佩戴的执法记录仪关闭,并命令其所带领的一名辅警关闭执法记录仪,再先后两次单独进入报案人郝女士家中主卧现场踩点、搜寻,伺机作案。

19时46分9秒至19时56分57秒第二次进入报案人郝女士家中主卧期间,故意大喊“这还藏着个人”,吸引现场多名人员进入中心现场,制造混乱,以便后期行窃。

小店区检察院指控,待众人离开中心现场后,李某盗窃报案人郝女士床头柜内一块手表(品牌:理查德米勒,2014年4月15日在澳



被盗的钻石



被盗的翡翠吊坠 据澎湃新闻

门欧洲坊购买。购价736000港币)、一枚钻戒(8.37克拉、2011年11月25日在香港弥敦道周大福购买,购价1162545港币)及三块翡翠饰品,五件被盗物品价值共计约人民币700万元。

到案后,李某拒不交代自己的犯罪行为,隐匿赃物,编造谎言搪塞,刻意隐瞒事实真相。

经小店区法院审委会研究认为,被告人李某以非法占有为目的,采用秘密手段窃取他人财物,价值126万元人民币,数额特别巨大,其行为构成盗窃罪。公诉机关指控罪名成立。

值得注意的是,判决书提到,被盗钻戒一枚价值人民币126万元,其余被盗物品无法认定其价格。

郝女士称,目前,被盗饰品等尚未返还给她。

在案证据及李某反常表现认定其行窃

法院审理认为,在案证据可以证明案发当天被告人拥有的案涉物品在案发现场。被告人李某进入

702室54秒即关闭其执法记录仪并要求一名辅警也关闭执法记录仪,具备作案动机。且其两次擅自单独进入被害人主卧室、多次在主卧室独处,具备作案时间。

在主卧室期间被告人李某拿出与赃物一同放置的护照并翻找赃物放置的抽屉,系接触并翻找赃物存放地点的唯一人员,结合其事发之后的诸多反常表现,可以认定被告人李某在主观上有非法占有被害人财物的故意,客观上实施了盗窃被害人财物的行为,应当认定其构成盗窃罪。

依照《刑法》规定,判决如下:

一、被告人李某犯盗窃罪,判处有期徒刑十四年六个月,并处罚金二十万元。二、继续向被告人李某追缴赃物周大福牌8.37克拉钻戒一枚或由被告人李某退赔被害人126万元人民币。三、继续向被告人李某追缴赃物翡翠观音吊坠项链一条、翡翠弥勒佛吊坠项链一条、翡翠戒指一枚、理查德米勒牌男士手表一块,返还被害人。

综合央视网、北京头条、澎湃新闻等

宁波二孩三孩家庭公积金贷款额度提高

记者从宁波市住房和城乡建设局获悉,2022年1月1日起,宁波市按照国家生育政策生育二孩或三孩的家庭,连续缴存住房公积金满2年,首次申请公积金贷款购买首套自住住房的,住房公积金最高贷款额度由60万元/户提高至80万元/户。

据悉,2022年1月1日前借款人所购住房已在宁波市房屋交易管理部门信息系统完成网上签约的,以及在2022年1月1日前借款人商转公积金贷款资料已受理的,仍按原住房公积金贷款政策规定执行。宁波市住建局相关负责人表示,该调整旨在更好落实国家生育政策,发挥住房公积金的住房保障功能,支持职工刚性住房需求,促进人口长期均衡发展。 据新华社

日本考虑装备潜射远程巡航导弹

日本媒体30日报道,日本政府考虑在海上自卫队潜艇上装备远程巡航导弹,以强化攻击敌方基地的能力。

《读卖新闻》以多名日本政府人员为消息源报道,日本考虑2025年以后配备潜射远程巡航导弹,射程大约1000公里,可能采用以陆上自卫队“12式”岸对舰导弹为基础研发的新型导弹。日本先前计划在战机和水面舰艇上配备这种研发中的新型导弹,而潜艇隐蔽性更强,配备这种导弹后可提高威慑力。

海上自卫队现役潜艇超过20艘。报道说,目前正在考虑的装备方案包括:一是给潜艇加装垂直发射装置,二是用鱼雷发射管发射新型导弹。

按照《读卖新闻》的说法,日本政府计划在2022年年底修订的《国家安全保障战略》中加入“攻击敌方基地能力”内容,给潜艇配备远程巡航导弹是落实这一设想的行动之一。 据新华社

奥密克戎德尔塔同传可能引发“病例海啸”

世界卫生组织29日警告,变异新冠病毒奥密克戎毒株和德尔塔毒株同时传播,可能引发“病例海啸”。与此同时,欧洲多国疫情再次告急。法国、英国当天通报新增确诊病例再创新高。德国官员说,全国实际染疫人数可能是官方数据的两到三倍。

世卫组织总干事谭德塞29日在一场新闻发布会上说,德尔塔毒株和奥密克戎毒株正构成“双重威胁”,导致新增新冠确诊病例创新高,住院和死亡人数同样激增。

“我非常担心奥密克戎,它具有高传染性,且与德尔塔同时传播,可能引发一场‘病例海啸’。”谭德塞警告,病例激增会给濒临崩溃的医疗机构和精疲力尽的医护人员进一步带来“巨大压力”。

世卫组织卫生紧急项目执行主任迈克尔·瑞安认为,在今后几周内“尽可能遏制这两种毒株传播”至关重要。

世卫组织数据显示,本月20日至26日全球新增新冠确诊病例将近499万例,较前一周增加11%,其中多半在欧洲。 据新华社

海昏侯“国除诏书”被发现 首次揭示刘贺去世时间

南昌汉代海昏侯国遗址的刘贺墓中曾出土了5200余枚简牍。日前,海昏简牍研究团队从这些简牍中释读出一封诏书——国除诏书。据诏书整理者、中国社会科学院古代史研究所研究员杨博介绍,这是迄今发掘出土的首份西汉国除诏书实物,诏书记录了刘贺去世后海昏侯国除国的历史,其中一些内容为史之未载,如刘贺的去世时间。

诏书木牍形制为汉一尺(大约相当于今天的23厘米),书写格式为两(竖)行,书写文字为隶书,是标准的“罪免”诏书。国除诏书的流程为“地方官员提议→中央官员会议→皇帝同意后成为最高意志→向地方逐级传达”,有着清晰的成文过程与确切的转发记录,基本构建出较为完整的汉代高等级文书成文流程与传达体系。

杨博介绍说,国除诏书提供了刘贺及其家族的史实、昌邑王国与海昏侯国的基本状况。刘贺“九月乙巳死”、昌邑王国“合六县以为国”、海昏侯国“数水旱,多灾害”等均为史之未载,可补《汉书》记载之缺失。研究人员推断,刘贺死于“九月乙巳”,即公元前59年的九月初

八,当时使用的历法是武帝朝新造的“太初历”。

诏书中还明确记述了刘贺去世后豫章太守廖为海昏侯国存灭的上书,“大鸿胪初上子充=国=疾死复上子奉=亲=复疾死是天绝之”(注:“=”为重文号),可与《汉书·武五子传》的内容相印证。而结合“国除诏书”下达到豫章郡的时间“十月甲申(十七)”,可推算由刘贺及其两个儿子刘充国、刘奉亲的去世,到海昏侯国除国的时间间隔前后不到四十天。

汉代郡国并行,诸侯国众多,其中不乏因各种原因被除国者。《汉书·武帝纪》中曾记载“列侯坐献黄金酎祭宗庙不如法夺爵者百六人”。元鼎五年九月,汉武帝下诏将百余位诸侯直接除国,并不需要奏议;但海昏侯国的除国显然有很大不同,不仅经过群臣奏议,还要百官列名。

其中一枚木牍上的文字为“愿下公卿博士议制曰下丞相博士中二=千=石=臣吉臣望之臣昌臣……”(注:“=”为重文号)。这里的“制”代表皇帝,“制曰下某官”是皇帝批示的一种程式。木牍的大致意思是:汉宣帝下诏书给丞相和博士



墓中刚出土的残牍 江西省文物考古研究院供图

等中二千石、二千石的高官,要求召开公卿会议讨论海昏侯国除国事宜。研究人员认为,“吉”“望之”分别是汉宣帝时期“麒麟阁十一功臣”中的丞相丙吉和御史大夫萧望之。可见诏书内容不仅涉及了当时朝廷的大部分高官,还隐含了汉宣

帝的政治权谋,是宣帝一朝政治生态的实况体现。

据杨博介绍,国除诏书的整理仍在进行中。有关刘贺家族与海昏侯国的史实、汉代官文书制度与汉代诸王列侯制度等问题,未来会有更多发现。 据新华社